
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

 8 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

           Τον Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

           Τον Υπουργό Οικονομικών, Χρήστο Σταϊκούρα. 

           Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

           Την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Λίνα Μενδώνη.   

Θέμα: «Αιτήματα του Σωματείου Συνταξιούχων Η.Σ.Α.Π.» 

Κυρίες και κύριοι Υπουργοί, 

Προσφάτως έλαβα το ομόφωνο ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου 

Συνταξιούχων ΗΣΑΠ το οποίο παραθέτω στη συνέχεια προκειμένου να καταστεί 

αντιληπτή η σπουδαιότητα των θεμάτων που θέτει. 

“Ψήφισμα της Ετήσιας Καταστατικής Συνέλευσης του Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ 

η οποία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 26 Μαΐου 2022 στην αίθουσα του Μουσείου 

Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων του Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ στον Πειραιά. 

Οι 400 και πλέον συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ που παρευρεθήκαμε στη Γενική Συνέλευση 

του Σωματείου μας, αφού ακούσαμε την εισήγηση της Διοίκησης και όλους τους 

ομιλητές εγκρίναμε ομόφωνα το παρακάτω ψήφισμα: 

1ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα για τους νόμους που ψήφισε η πολιτεία τα τελευταία 

δέκα χρόνια με τους οποίους καταργήθηκαν: 

α) Τα δώρα Χριστουγέννων – Πάσχα και το επίδομα διακοπών. 

β) Μειώθηκαν οι συνάξεις μας κύριες και επικουρικές σε ποσοστό μέχρι και 50%. 

γ) Μας μείωσαν αυθαίρετα τη νόμιμη αποζημίωση κατά την αποχώρησή μας από την 

εργασία. 

δ) Δεν υπάρχει ενιαίο και σταθερό φορολογικό σύστημα. 

ε) Έγινε μόνιμο πλέον το χαράτσι του ΕΝΦΙΑ. 

στ) Δεν έχει γίνει ακόμη ο επανυπολογισμός των συντάξεών σύμφωνα με τους νόμους 

4387/2016 και 4670/2020. 

ζ) Δεν γίνεται από τον ΕΦΚΑ η παρακράτηση συνδρομής υπέρ του Σωματείου μας από 

τους συνταξιούχους που συνταξιοδοτήθηκαν μετά τη ψήφιση του νόμου 4387/2016 τη 

στιγμή που έχει στη διάθεσή του όλα τα παραστατικά. 
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2ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

α) Για τις συνεχιζόμενες και ανεξέλεγκτες αυξήσεις στα είδη πρώτης ανάγκης που 

κάνουν προβληματική την επιβίωσή μας. 

β) για την άγρια φορολογία και τα χαράτσια που μειώνουν ακόμα περισσότερο την 

πενιχρή σύνταξή μας. 

γ) Για τη συνεχόμενη υποβάθμιση σε όλα τα επίπεδα της Ιατροφαρμακευτικής και 

Νοσοκομειακής μας Περίθαλψης, που βάζει σε άμεσο κίνδυνο και όχι μόνο την υγεία 

μας, αλλά και την ίδια τη ζωή μας. Να πάψει επιτέλους η ασυνέπεια του κράτους και 

των φορέων υγείας που ενώ διπλασίασαν τις εισφορές των συνταξιούχων για την 

περίθαλψη, περίθαλψη δεν έχουμε. 

3ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

Για την απαράδεκτη και αλαζονική συμπεριφορά των Υπουργών και Υφυπουργών 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, του ΕΦΚΑ και των Διοικητών που εποπτεύουν 

τους διάφορους οργανισμούς που όχι μόνο απαξιούν να μας δεχθούν και να 

συζητήσουν μαζί μας τα σοβαρά προβλήματά, αλλά απαξιούν και να απαντήσουν στα 

εξώδικα έγγραφα που τους έχουμε αποστείλει. 

4ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

Για τη διάλυση του Εντασσόμενου Ταμείου Συντάξεων ΗΣΑΠ και την ένταξή μας στην Ε’ 

Διεύθυνση σε μία υπηρεσία με όλους τους συνταξιούχους των ΔΕΚΟ όπου δεν 

μπορούμε να έχουμε επικοινωνία με τους αρμόδιους για να συζητήσουμε τα 

προβλήματά μας καθώς όλοι προφασίζονται ότι είναι αναρμόδιοι. 

5ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

Γιατί ο ΕΦΚΑ όχι μόνο δεν εφαρμόζει τους νόμους της πολιτείας αλλά σέρνει στα 

δικαστήρια μέχρι και στο Συμβούλιο της Επικρατείας τους συναδέλφους μας που 

συνταξιοδοτήθηκαν μέχρι τον Ιούνιο του 2011 και είχαν υπηρεσία σαν εργαζόμενοι 

πάνω από 35 χρόνια. 

6ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

Γιατί η πολιτεία δεν χορηγεί στις χήρες πριν το 2016 στο ποσοστό σύμφωνα με τον 

νόμο 4387/2016. 

Ύστερα από τα παραπάνω ζητάμε: 

1ον: Την άμεση κατάργηση των νόμων 3845/2010, 3863/2010, 3865/2010, 3896/2011, 

3996/2011, 4019/2011, 4024/2011, 4051/2012, 4093/2012 και 4387/2016. 

2ον: Την επαναχορήγηση των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και επιδόματος διακοπών.     

3ον: Την επαναφορά των συντάξεών μας στο επίπεδο του 2009. 

4ον: Tον άμεσο έλεγχο στις ανεξέλεγκτες ανατιμήσεις που γίνονται σε καθημερινή 

βάση στα είδη πρώτης ανάγκης.  



5ον: Τη μείωση της φορολογίας με τη ψήφιση από την πολιτεία ενός δίκαιου 

φορολογικού νόμου. 

6ον: Την κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης και όχι μόνο της Ειδικής Εισφοράς 

Αλληλεγγύης. 

7ον: Τη μείωση στις τιμές των φαρμάκων. 

8ον: Tην κατάργηση της συμμετοχής των συνταξιούχων στα διαγνωστικά κέντρα. 

9ον: Την αναβάθμιση της ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης.  

10ον: Ζητάμε την άμεση συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης για να τον ενημερώσουμε για τα προβλήματά μας. 

11ον: O υπολογισμός των συντάξεων λόγω θανάτου στις χήρες που συνταξιοδοτήθηκαν 

πριν τη ψήφιση του νόμου 4387/2016 να γίνεται στο 70% της σύνταξης που ελάμβανε 

ο αποβιώσας σύζυγος, και όχι στο 60%. 

12ον: Την αναγνώριση από το Υπουργείο Πολιτισμού του Μουσείου Ηλεκτρικών 

Σιδηροδρόμων του Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ έτσι όπως έχει ζητηθεί από το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Μουσείου. 

13ον: Ζητάμε την άμεση συνάντηση με τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ για να τον 

ενημερώσουμε για τα πολλά και σοβαρά προβλήματα που μας απασχολούν και τα 

οποία άπτονται και αυτής της υπάρξεώς μας. 

14ον: Ζητάμε το σεβασμό και τη συνεργασία με τη Διοίκηση του Εντασσόμενου Ταμείου 

ΗΣΑΠ καθώς και ο ρόλος του Σωματείου και αναγνωρισμένος από το επίσημο κράτος. 

15ον: Ζητάμε τη συμπαράσταση και τη βοήθεια της ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε. στα πολλά και σοβαρά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει το Σωματείο μας. 

Συμπαραστεκόμαστε και εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας 

α) Στους μαθητές, τις μαθήτριες και στο διδακτικό προσωπικό του Γυμνασίου Σμίνθης, 

που βρίσκεται στα Πομακοχώρια του Νομού Ξάνθης, προσφέροντας σύμφωνα με τις 

δυνατότητες που έχουμε. Στο πρόγραμμα της βοήθειας είναι και η βράβευση των 

αριστούχων μαθητών και μαθητριών που κάνουμε κάθε χρόνο που τους 

επισκεπτόμαστε στο σχολείο τους. Ζητάμε δε από την πολιτεία να δείξει το έμπρακτο 

ενδιαφέρον της για τα παιδιά αυτά γιατί το αξίζουν. 

β) Συμπαραστεκόμαστε με διάφορους τρόπους στους άνεργους, στους άστεγους, 

στους ανασφάλιστους, στους ανήμπορους και ιδιαίτερα στα άτομα της τρίτης ηλικίας 

τα οποία πλήττονται βάναυσα σήμερα. 

γ) Συμπαραστεκόμαστε και συμμετέχουμε στον δίκαιο αγώνα των εργαζομένων για 

ψωμί – εργασία – υγεία – κοινωνική δικαιοσύνη. 

δ) Συμπαραστεκόμαστε και συνεισφέρουμε σύμφωνα με τις δυνατότητές μας στα 

διάφορα κοινωφελή ιδρύματα και ειδικά στα ιδρύματα προστασίας του παιδιού. 



Καταδικάζουμε και καταγγέλλουμε 

Τις μεθοδευμένες ενέργειες με τις οποίες η πολιτεία προσπαθεί να αποδυναμώσει και 

να διαλύσει το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας, για να μπορούν πιο εύκολα να 

περνούν τα αντιλαϊκά και αντεργατικά μέτρα τους.”  

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε τα αιτήματα του Σωματείου Συνταξιούχων Η.Σ.Α.Π. όπως 

εκφράζονται στο ομόφωνο ψήφισμα τους και να προβείτε στις κατάλληλες ενέργειες 

κατά λόγο αρμοδιότητάς σας ώστε να ικανοποιηθούν αμελλητί τα ζητήματα που 

θέτουν προς επίλυση; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




